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令和 5年 2月備前市教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 開催日時  令和5年2月13日（月） 

開会 午前 10 時 00 分    閉会 午前 11 時 20 分 

 

２ 開催場所  備前市役所 6階 委員会室 

 

３ 会議区分  定例会 

 

４ 出席委員 

 

 

 

 

議席番号 職  名 氏  名 出欠 

１ 委   員 立 花   朗 出 

２ 委   員 髙 取   睦 出 

３ 委   員 出 井 鉃 二 出 

４ 委   員 田 中 道 生 出 

 

５ 出席者 職   名 氏  名 出欠 

 教育長 松 畑 熙 一 出 

 教育振興部長 石 原 史 章 出 

 社会教育部長 波多野 靖 成 出 

 国際教育推進部長 守 屋 孝 治 出 

 図書館事業推進室長 高 橋 清 隆 欠 

 教育振興部次長 草 加 浩 一 出 

 教育総務課長 竹 林 伊久磨 出 

 小中一貫教育課長 谷 口 健 一 出 

 幼児教育課長 竹 林 幸 作 出 

 社会教育課長 横 谷 重 樹 出 

 教育文化振興課長 畑 下 昌 代 出 

 地域教育課長 池 田 満 之 出 

 

６ 付議事件   議案等付議事項のとおり 

 

７ 会議状況   議事録のとおり 

傍聴人 あり  非公開 あり 

 

８ 署名委員    1番 立 花   朗 

 

 

公表版 
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９ 書  記    教育総務課総務計画係長 田原 美智代 

教育総務課総務計画係  渡邉 博史 

         

10 そ の 他        次回開催日時・場所 

日時  令和5年3月17日（金）午後1時30分 開会 

場所  備前市役所 3階 大会議室 

 

議 案 等 付 議 事 項 

 

区  分 案   件   名 

 

議案第2号 

 

 

議案第3号 

 

 

議案第4号 

 

 

議案第5号 

 

 

議案第6号 

 

 

議案第7号 

 

議案第8号 

 

議案第9号 

 

議案第10号 

 

 

備前市立小学校及び中学校並びに保育園及び認定こども園における給食費の管理に

関する条例の制定について 

 

備前市立小学校及び中学校並びに認定こども園における学用品費の管理に関する条

例の制定について 

 

備前市立保育園設置条例及び備前市立認定こども園設置条例の一部を改正する条例

の制定について 

 

備前市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正す

る条例の制定について 

 

備前市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援施

設等の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定について 

 

令和4年度年度備前市教育関係補正予算の提出について 

 

令和5年度備前市教育関係予算の提出について 

 

令和3年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

 

備前市立図書館等整備基本計画の策定について 
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午前 10 時 00 分 開会 

 

教育長 それでは2月教育委員会会議定例会第2回を開催いたしますので、よろしくお願いいた

します。委員の皆様には、令和5年2月教育委員会会議定例会にご出席をいただきまして、あり

がとうございます。それでは、定例会を開会といたします。ただ今の委員の出席は全員4名であ

ります。定足数に達しておりますので、令和5年2月備前市教育委員会会議定例会を開会といた

します。 

本日の教育委員会会議に傍聴を希望されている方がおられます。備前市教育委員会会議規則

第15条の規定により、会議を公開することになっており、教育長の許可をもって傍聴を認める

ことといたします。なお、議事、発言内容に係る委員会の協議は申し合わせに従って行います。 

傍聴人の入室及び会議の傍聴を許可いたします。委員並びに出席職員、そして傍聴者に申し

上げます。教育委員会会議の議事等会議は、人事、争訟のほか、市議会の議決を経るべき事項

の原案、個人・団体情報を公開することにより、個人の権利利害を害するおそれのある事項、

例示いたしますと、問題行動や児童生徒指導上の案件などにあっては、委員会の議決をもって、

非公開といたします。非公開審議の事例は、かなり繁雑にありますので、あらかじめご承知置

きをお願いします。 

委員会会議規則及び委員会申し合わせにより、議事内容や発言内容に関する指摘はあらかじ

め分かる場合は教育長から発言し、そうでない場合は発言途中であっても、委員並びに出席職

員からの発言を認めますので、教育長にその旨を告げていただき、私から発議するなど、所要

の手続を行いたいと思います。なお、会議を非公開とする旨の議決があった場合、休憩中の委

員会協議などの場合は、傍聴人は職員の案内に従い、速やかに退出していただきますよう、お

願い申し上げます。非公開審議又は休憩中の委員会協議が終了し次第、改めて入室を認め、ご

案内をいたします。以上よろしくお願いいたします。 

ここで議事に先立ちまして、1月定例教育委員会会議以降の教育行政の概要について報告を

いたします。 

1月30日、東鶴山地区の座談会があり、出席をいたしました。文化財保護あるいは公民館関係

などの話が活発にありました。 

2月1日、片上地区の座談会があり、出席をいたしました。こちらでは新設の図書館について、

熱心な議論が交わされました。 

2月6日から8日は年度末に向け、校長面談後、全ての小学校、中学校、校長の面談を実施いた

しました。 

2月10日、岡山大学文明動態学研究所の第1回特別展が岡山シティミュージアムで開催されま

して、開会式に出席をいたしました。 

以上で、主要な教育行政の報告を終わります。 
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それでは、早速議事に入ります。まず、1番 前回定例会会議録の承認ですが、令和5年1月定

例会の会議録については、委員の皆さんにお気付きの点はございますでしょうか、特によろし

いですか。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 ないようですので、令和5年1月定例会の会議録については承認することといたしま

す。 

次に2番 署名委員の決定ですが、今回は1番の立花委員にお願いをいたします。 

次に議事のうち、3番 学校・園の現状報告の生徒指導経過などに関する部分は、会議規則第

15条第4号及び第6号の規定に基づき、個人に関する情報を含む会議を公開することにより、個

人の権利利害を害するおそれのある事項、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑

な運営に著しい支障を生ずるおそれのある事項として、4番 議案等付議事項のうち議案第2号

から議案第8号までは、会議規則第15条第5号の議会の議決を経るべき議案の原案に該当するも

のとして、非公開とするよう発議いたします。このことに賛成の委員は、挙手をお願いします。 

教育委員 （全員挙手） 

教育長 それでは、全員一致ということで、非公開と決定いたします。 

それでは、3番 学校・園の現状報告をいたします。非公開該当部分の報告になりますので、

非公開といたします。傍聴人は退席をお願いいたします。 

（傍聴人退室） 

 

・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

（傍聴人入室） 

教育長 それでは引き続き4番 議案等付議事項について審議を行います。 

議案第9号令和3年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について、事務

局から説明をお願いします。 

教育総務課長 それでは議案第9号令和3年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検

及び評価についてご説明いたします。別冊で用意しておりますが、昨年末に委員の皆様方から

ご意見をいただきまして、それを踏まえて作成した案について、岡山理科大学の皿田准教授に

ご意見をいただいたものを取りまとめて、最終案としております。議会への報告及び公表につ

いて、今回ご承認いただけましたら、3月23日の議会最終日に報告する予定としております。以

上です。 

教育長 何か今の説明につきまして、質問などございますでしょうか。 
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教育委員 （質問なし） 

教育長 よろしいですか。それでは、議案第9号承認してもよろしいでしょうか。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 異議がないようですので、議案第9号については承認することといたします。以上で議

案第9号の審議を終わります。 

議案第10号備前市立図書館等整備基本計画の策定について、事務局から説明をお願いします。 

社会教育部長 それでは議案10号の図書館等の整備基本計画の策定について、簡単に説明いた

します。以前の会議でも申し上げておりましたが、1月1日から31日まで新図書館の基本計画に

つきまして公表し、ホームページ、それから3つの総合支所、それから各図書館等でパブリック

コメントの方を募集いたしました。市民からのご意見を合計16件いただきまして、本日の資料

の方に市の考え方を全て掲載し、回答の方をさせていただいております。市民からのご意見の

中で特に基本計画自体を触るというような、大きく変換しなければならないというようなご意

見等はございませんでしたので、この策定につきまして、原案どおり策定をさせていただきた

いと思います。なお、1月26日には、プロポーザルをやりまして、6社参加のうち、1社設計事務

所が決定をしておりますので、ご承知いただければと思います。以上です。 

教育長 ただ今の説明で何かご質問などございますでしょうか。 

教育委員 失礼します。以前に11月にいただいた資料があると思うんですけど、図書館整備の

基本計画の（案）っていうもの。多分、ほとんど内容は変わってないと思うんですけど、大き

な変更はないっていうことでよろしいですか。 

社会教育部長 本日お渡ししている分が最終ですが、大きな変更等はございません。 

教育長 それでは特にその他よろしいでしょうかね。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 異議はないようですので、議案第10号については承認することといたします。以上で

議案第10号の審議を終わります。 

次に5番 次回の教育委員会会議の決定ですが、事務局案を説明をお願いします。 

教育総務課長 それでは、3月の定例会につきましては3月17日金曜日午後1時30分から市役所3

階大会議室で開催することを提案いたします。次回は3階の大会議室になります。また、4月定

例会につきましては4月24日月曜日午後1時30分からの開催予定とすることを提案いたします。 

教育長 よろしいですか。3月17日金曜日午後1時30分から市役所3階大会議室、4月24日月曜日

1時半から、まだ会場は未定ですね。それでは次回定例会は3月17日金曜日午後1時半ということ

で、ご予定の方よろしくお願いします。市役所の3階大会議室で開催をいたします。4月につい

ては、4月14日の予定をよろしくお願いいたします。 

次に6番 3月の行事予定及び共催・後援予定などについて、一覧が事務局より提出されてい

ます。ご確認をお願いいたします。 
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その他何かありますでしょうか。 

社会教育部長 それでは、その他ということで先ほど少し図書館の基本計画についてお話いた

しましたが、1月26日のプロポーザルでこれはもうホームページで公表しておりますが、岡田新

一設計事務所というところが、提案の点数第1位ということで、契約交渉の方を済ませておりま

す。この設計につきましては、年度を繰り越す予算ということで、繰越しの方をかけておりま

す。令和5年の早いうちには、基本設計も終了いたしまして、概算予算等が出次第、建設予算の

方を上げていくというような流れになります。その中で新しい図書館ができるまでということ

で、備前市教育委員会のホームページの方にも、これはあくまで提案の最優秀の図面の方が掲

示されておりますので、またご覧いただければと思います。例えばyahooとかgoogle等で「備前

市 新しい図書館」と打てば、すぐ出てくるような形になっていますので、委員の皆さんもご

覧いただければと思います。以上です。 

幼児教育課長 幼児教育課の方から、令和4年度の保育園、こども園の卒園式につきまして、出

席の予定者は一覧の方お配りさせていただいております。日程の方は3月16日を予定しており

ます。会場の規模等も考慮しながら、来賓も招待し、卒園児を見送る式とするための工夫を凝

らしていきたいと考えております。委員の皆様にも、先日ご依頼をさせていただいております

が、ご出席の上、ご祝辞をお願いしたいと思っております。なお、事前に祝辞の方は用意の上

お渡しさせていただきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

小中一貫教育課長 続きまして小中一貫教育課からです。同じく今日卒業式の出席者一覧の案

を配布させていただいております。日時、学校の辺りご確認いただけたらと思います。なお、

服装につきましては礼服で、男性の場合、白のネクタイということでお願いできたらと思いま

すので、よろしくお願いいたします。祝辞につきましては、先ほどの幼児教育課と同様、でき

次第、またご連絡の方させていただこうと思いますので、よろしくお願いいたします。以上で

す。 

教育委員 卒業式ですが、3月何日からかマスクを外してもいいと国がおっしゃってましたが、

まだ県からは何も出てないと思いますが、もう16日とか、小学校の卒業式とかは、もうマスク

を外すのか、するのかっていうのは、どういう方針でいかれるんでしょう。 

谷口小中一貫教育課長 国や県の通知が今週には来るのかなと思っております。その辺りを確

認した上でご案内をと思ってます。報道などでは3月13日からスタートというようなこともあ

ったかと思います。中学校の卒業式、それから片上高等学校の卒業式がそれより前ということ

になりますので、片上高校と中学校の卒業式については、マスク着用でお願いできたらと思っ

ております。小学校、それから園の関係については、別途連絡をさせてください。よろしくお

願いします。 

教育長 正式な案内が来ないと分からないでしょうけど、テレビその他の報道によると、卒業

式については3月13日前でも13日以降と同じ形を取るという方針であるという報道にはなって
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ますね。正式にこれから案内があると思いますが、案内が来たらすぐ実施するようによろしく

お願いします。 

幼児教育課長 先ほど卒業式、卒園式のところで、小・中学校さんにつきましては、礼服とい

うことでございましたが、保育園、こども園の方につきましては、平服の方でということでお

願いできたらと考えております。よろしくお願いします。 

教育長 こども園、保育園は平服なんですね。 

幼児教育課長 引き続きもう1件報告させていただきます。お手元にA3横の表をお配りさせて

いただいております。令和5年度の入園申込み状況についてですが、第1次審査での入園申込み

状況について報告させていただきます。集計の結果としまして、入園の申請者数が709名、うち

入園決定者が現時点で681名となっております。入園保留者が現在28名ということで、前年同時

期から5名の減少となっております。園別で見ますと、伊部、日生、吉永等で保留者が複数出て

いる状況となっております。今後、希望園の変更なども考慮しました2次審査の方を進めること

としております。認可外保育施設、それから認可も含めた一時預かり等の利用なども斡旋して

いけたらということで、調整の方、実施していく予定としております。以上でございます。 

教育長 その他いかがですか、特にないですか。 

それでは、以上で2月教育委員会会議定例会を閉会といたします。皆様お疲れ様でした。あり

がとうございました、 

 

 

 

午前 11 時 20 分 閉会 

 

 

 

備前市教育委員会会議規則第 16条第 2項の規定により、下記に署名する。 

 

 

 

会議録署名委員   教育長 

 

 

委 員 

 


